

都说虎年到,身为主角的老虎最逍遥,不过常州淹城野生动物世界的白虎有点儿郁闷。因为,虽说顶着百兽之王的美名,可在常年的“圈养”生活下,已经失去了野外生存的能力,实在是有点儿名不副实。昨天上午,管理方在虎园里放了一头不满一岁的小牛犊,对白虎实施野化训练,想锻炼它的捕食能力。哪知,第一个回合白虎就败下阵来,不仅被小牛犊踹了一脚,还被小牛犊追着跑,走投无路时,白虎竟然钻进洞中,留下“牛”视眈眈的小牛犊守在洞口。

通讯员 许以海 快报记者 葛小林

初生牛犊打跑“唐白虎”

三个回合,白虎就败下阵来躲进了洞

主角:唐白虎,又名阿龙或唐龙,雄性,今年15岁,体重700多斤。

陪练员:小黄牛,雄性,未满9个月,体重700斤。

训练目标:唐白虎顺利“拿下”小黄牛,以便动物世界对园区内大型动物们制订野化训练计划。



第一回合:唐白虎发威,仅仅威了20秒

昨天上午10:53,原本放晴的天空突然下起了瓢泼大雨,小黄牛无助地站在唐白虎的别墅园里,看着玻璃护栏外的游客。前几天,它还在泰兴的农家,如今却被关在了玻璃橱窗里,它不晓得,它马上就要迎接一场生死考验。

10:55,唐白虎钻出了门洞,发现自己的运动场上竟站着个棕色的庞然大物,鼻子里还呼呼冒着白气。“大胆!敢闯我的领地?”唐白虎一声狂吼,把没见过世面的小黄牛吓住了。唐白虎三个跨越,跳到了小黄牛身边,一口咬住了小黄牛的屁股。这股气势,一下子把在场的游客、训练员都给震住了,“果然有王者风范啊!”

一阵巨疼,小黄牛本能地踢腿,试图把唐白虎甩下去。只见唐白虎快要被摔下时调整了后腿,再次向牛背一跃,咬住了小黄牛的脊梁。小黄牛也不买账,抖动臀部一再想把唐白虎晃下来。小黄牛甚至奋力往前跑,希望奔跑的惯性能帮助它将唐白虎甩掉,奔跑中还撞倒了一棵小树苗,可唐白虎就是不松口。

围观的群众都在叫好。然而就在一瞬间,唐白虎从牛背上摔了下来,倒在草丛里呼呼喘着大气。而小黄牛扬起蹄子,立刻逃离危险区域,站在距唐白虎8米远的地方盯着看。

“继续!继续!”围观者都期待着唐白虎站起来,再向小黄牛发起攻击。可唐白虎理都不理,甚至找了块草更茂盛的地方躺下来休息。“那次袭击也就20多秒,没力气了?”围观群众议论着。

10:59,唐白虎大吼一声,

小黄牛被震到了。围观者都以为唐白虎又要发起攻击了,哪知,它似乎对围观者手中打的雨伞更感兴趣,它冲着红色、黄色的雨伞狂吼,甚至朝着游客扑过来,撞到了玻璃防护栏上。对于一旁的小黄牛,它反而不再靠近,搞得小黄牛“一头雾水”地站在雨里。因为刚才被锋利的虎牙咬破,只见小黄牛的屁股左上方开始流血。

第二回合:咬小黄牛前腿,被一脚蹬下来

11:05,唐白虎呼吸平缓下来,而这时,雨停了,云层里还射出了温暖的阳光。唐白虎居然就此不再理会自家院子里多出来的“外人”,而是自顾自地晒起了太阳。

而小黄牛丝毫不敢懈怠。它几乎是目不转睛地盯着唐白虎,右前脚踢了踢地,似乎是给自己打气,让自己做好迎战准备。

10秒、20秒、一分钟……唐白虎还是躺在草地上。突然,唐白虎起身,像箭一般地扑向了小黄牛。原来,它刚才都是装模作样,为的是搞突袭。这回,唐白虎咬住了小黄牛的右前腿。接着,又咬到了小黄牛的脖子。

不过,这小黄牛真是“初生牛犊不怕虎”,蹬起蹄子,两下就把唐白虎摔了下来,借着机会它又扬起蹄子,朝着唐白虎的肚子踢了两脚。唐白虎一个踉跄,彻底倒在了地上。

本来,唐白虎还想挣扎着用爪子抓住小黄牛的,可小黄牛也不是吃素的,一甩蹄子跑了,剩下唐白虎在原地喘着粗气。

第三回合:小黄牛发威,老虎钻进洞

接下来,是唐白虎和小黄

牛长达近10分钟的僵持。唐白虎好像真的累了,躺在草丛里都不愿意动。而小黄牛,还是那么紧张地看着它的对手。

这时,训练员又撑起了雨伞,希望通过雨伞能激发起唐白虎的斗性。哪知,唐白虎宁可冲着玻璃护栏外的工作人员狂吼,就是不愿意再与小黄牛“亲密接触”。

可小黄牛也不是好“惹”的。它似乎看出唐白虎没了气力,于是蹬蹬蹄踢踢后蹄,鼻子还向外冒着粗气,就像西班牙斗牛一样,蓄势待发。

11:10,唐白虎在草丛里挪了挪身体,小黄牛见状以为对方要出击,便也打算向唐白虎冲去,但见唐白虎并未真正站起来,他便收住脚步,依旧死死盯着唐白虎。

11:16,小黄牛似乎不想这么耗下去了,“今天不是你死,就是我活!”于是,它主动冲向了唐白虎,引起围观人群一阵骚动。只见,小黄牛用不是很长的犄角顶着唐白虎,唐白虎只得从草丛里爬起来,倒退了几步。原指望小黄牛就此罢手,哪知小黄牛发起蛮劲,再次顶唐白虎的肚子,唐白虎只得跳得远远的。

唐白虎越是让步,小黄牛就越逼近。眼看着距离虎洞近了,唐白虎一个箭步,嗖地钻进了洞里,“我惹不起,还躲不起吗?”不过,小黄牛似乎并不解气,依旧站在洞口一直盯着。围观的群众看到唐白虎这么“不中用”,都大笑起来。

5岁的小女孩小云是跟着爸爸妈妈专门来看老虎斗牛的。见老虎钻进洞里后,她问妈妈:“老虎不是很凶吗?怎么打不过牛啊!”妈妈回答说,“那老虎被宠坏了!”

1 3
2 4

虎1:唐白虎扑向小黄牛。
虎2:唐白虎被小黄牛踢倒。
虎3、4:小黄牛主动攻击。

快报记者 葛小林 摄

感叹:圈养的老虎就是“心太软”

据介绍,野生白虎已经灭绝,现有的白虎全部都是人工繁育的,绝大多数丧失了野外生存的能力。目前,全世界只有200多只,极为珍贵,野化训练的需要更为迫切。而这次被选中在野化训练中“挑大梁”的唐白虎,老家在成都,2007年被引进,是淹城动物世界里唯一一只成年白虎,也是英雄“虎爸爸”——常州首次成功繁殖白虎的功臣。如今,唐白虎在动物世界里独占“豪华别墅”,有泳池、有露台、还有运动场。两个儿女查尔斯和哈里,小小年纪就担当起动物世界品牌节目“森林大马戏”2010年度新剧目“狮虎秀”的主角。

而配合唐白虎野化训练的“陪练员”,只是动物世界工作人员在泰兴寻得的两只尚未成年的小黄牛,都未满一岁,体重与唐白虎属于同一“重量级”。而对阵唐白虎的是其中一只“状态”更好一点的。

“唐白虎VS小黄牛”,动物世界的工作人员有这样4种猜测:第一,唐白虎赢了。第二小黄牛赢了。第三,两者和平相处。第四,两败俱伤。哪知道,才三个回合唐白虎就落荒而逃。“真是太丢人了!”饲养员告诉记者,“这些老虎每天吃的都是已经宰杀好的牛肉、鸡肉等食物,那些捕食的技巧早被它们忘记了。”

据介绍,常州淹城野生动物世界现有的老虎、狮子等猛兽,都是从其他动物园或大型猛兽饲养中心引进的,舒适的“圈养”生活不仅令这些猛兽渐渐失去了野外捕食的能力,还导致了免疫力和繁殖力的降低。所以,常州淹城野生动物世界决定通过训练培养老虎的野外捕食能力,也为日后这些百兽之王回归大自然做必要的准备。

据悉,在今后一段时间内,动物世界将会对虎群有计划地实施野化训练,可能先从喂食活鸡开始。

»信息直通车

京沪高铁常州站站屋工程11月底建成

快报讯(通讯员 陈秀荣 记者 刘国庆) 记者昨日从常州新北区有关方面获悉,由上海市政工程设计总院编制的《京沪高铁常州站核心区市政道路与配套交通设施修建性详细规划》经国内外专家的多次论证,基本敲定。

根据详规,京沪高铁常州站位于常州市新北区,东临长江路,西至乐山山路,南临沪宁高速公路,北至辽河路,总面积约59.32公顷。高铁核心区集合了高铁车站、公路客运站、轨道交通1、3号线车站、出租车站、公交车站(含BRT车站)、社会停车场等多种对内对外交通基础设施,缩短了旅客换乘时空距离。

根据铁道部初步确定的建设投资计划,常州站站屋工程将在2010年11月30日前全部建成,2011年5月底将进入全线通车运行调试阶段。据负责项目建设的常州新铁投资发展有限公司负责人介绍,包括南侧高架进场匝道、南广场地下多功能车库、站前南广场、太阳能供电系统等20多个子项目,经区建设、规划等部门通力合作,均已排定工期,将在2010年陆续开工。

霞客故里3年打造农业生态旅游区

快报讯(通讯员 金辰 记者 陈超)刚刚在全国票选“3.29中国旅游日”活动中获得领先的江阴市,昨日又宣布了大动作:霞客故里人表示将花3年时间,打造以徐霞客大道为轴线的农业生态旅游区,总面积达到31.5平方公里。

为了实现这一目标,霞客故里人规划了3年行动纲要,分成十大工程来完成,包括:高效粮油基地建设工程,总面积4950亩;农业生态观光基地建设工程,总面积5000亩;引进大树科学栽培,形成江南独有的“大树超市”,建成以“森林文化”为主题的集观光、休闲及户外运动于一体的森林生态休闲观光基地等。

这些都是霞客故里人秉承“不开发区”理念打算实施的项目。根据全国主体功能区规划,江阴除了基本农田以外的土地都可以上工业项目。江阴市却主动提出“不开发区”理念,凡“不开发区”中所有落地项目都是科技含量较高的现代农业项目等。霞客故里人打算用实际行动证明自己的确不辜负游圣老乡的名声,未来这里将成为名副其实的“江阴南花园、无锡城市后花园、长三角区域中心生态乐园”。

当黑保安谋利 22岁通缉犯金坛落网

快报讯(通讯员 张鑫 记者 刘劲松)昨天,在北京充当黑保安的犯罪嫌疑人戴某被金坛市西岗派出所抓获,现已移交给案发地北京警方。

现年22岁的戴某家住朱林镇某村,初中未毕业就辍学在家。他家乡的人对戴某的秉性了如指掌,都不敢录用他。去年秋天,戴某在网上看到北京某企业招保安,骗得盘缠钱后便孤身一人去了北京。

戴某到北京后加入一个黑保安队伍,专门负责“摆平”“讨要”等事情,然后向上线头拿提成。2009年夏季,北京某新村因车辆停放位,业主与物业发生矛盾,受上线的指派,戴某为拿好处费,不问青红皂白地将轿车砸坏。事发后,北京警方对此事立案侦查。戴某闻风后,潜逃回了金坛老家。随后,北京警方将戴某上网全国通缉。

戴某得知信息后,先后到南京上海等地躲藏。快过年了,以为风声已过的戴某想回老家过年,可当他一回到家乡脚还没站稳,就被西岗派出所民警抓获。讯问中,戴某对充当黑保安一事供认不讳。现戴某已由北京警方处理。